



体检发现肺结节怎么办？

随着人们健康意识的增强、体检的普及，肺结节的发现越来越多。体检发现肺结节怎么办？什么样的肺结节需要手术呢？哪些疾病应该挂胸外科看病？7月22日上午9:50~10:15，本报健康热线0551-62623752，邀请了安徽省胸科医院心胸外科副主任医师简俊岭与读者交流。

实习生 余艳艳/文 见习记者 冷子璇/图



名医简介
简俊岭 安徽省胸科医院心胸外科副主任医师。擅长肺小结节精准治疗；单孔胸腔镜肺叶、肺段切除术；双袖式中央型肺癌根治术；胸腹腔镜联合食管癌根治术；剑突下胸腺扩大切除术；纵隔肿瘤、支气管扩张、肺脓肿、结核性脓胸、肺大疱、手汗症等胸外科常见疾病的诊治；肺移植；ECMO急救。

肺结节一定需要手术治疗吗

读者：体检发现肺结节怎么办？

简俊岭：随着人们健康意识的增强、体检的普及，肺结节的发现越来越多，但还在正常的体检检出率内，而且检出的肺结节，仅有很少的一部分需要手术治疗，大家不必恐慌。什么样的肺结节需要手术呢？根据肺结节的大小、密度及结节所在部位来确定是否需要手术，建议体检查出肺结节的人及时去医院复查，由医生作出专业的判断。

哪些疾病应该去胸外科就诊

读者：哪些疾病应该挂胸外科看病？

简俊岭：涉及肺、食管、贲门及纵隔、胸壁等脏器组织的疾病，需要外科介入的，都需要到胸外科进行诊治。比如肺结节、肺癌、食管癌、胸腺瘤、支气管扩张、手汗症、肋骨肿瘤、胸壁结核等，都可以挂胸外科看病。

为什么胸外科手术后会感到疼痛

读者：胸外科手术后会感觉疼痛，这是正常的吗？

简俊岭：现在胸外科手术的操作大多是经过肋间来完成的，手术后需要留置一根硬硅胶管来引流渗出液，这根管子对肋间神经和肺组织的摩擦，就是术后疼痛的主要来源。所以医生要求患者术后进行有效咳嗽，促进余肺膨胀，以便尽早拔除引流管，缓解疼痛。有些患者在天气不好时或感觉疲惫时会有疼痛感，可口服适量止痛药，即可自行缓解。

手术是一个创伤性的治疗手段，尤其是现在体检发现肺结节的病人越来越多，术前患者无任何不适症状，术后的不适感就更加明显。这些不适感主要是切口的麻、胀、痛，还有就是干咳，有些患者还会表现出活动后的胸闷、气喘。这些都需要时间慢慢恢复，如果出现剧烈胸痛，尤其是心前区的疼痛，就需要及时到医院就诊了。

微创手术适合哪些患者

读者：您能介绍一下胸外科微创手术吗？

简俊岭：微创手术适合所有需要手术的患者，但微创手术并不能完全取代开放手术。因为作为外科医生，就是要在完成手术切除范围目标的前提下，尽可能做到最小的创伤、最短的手术时间、最少的术中出血。但如果患者有胸腔致密粘连等情况，再一意坚持做微创手术，会延长手术时间，增加麻醉、手术风险，延缓术后康复，这时候，开放手术才是最好的选择。总之，医生会根据患者的实际情况作出选择、判断，不是为了“微创”而“微创”。

在机械通气保护下，该院呼吸与危重症医学科介入团队紧急救援，实施床旁气管镜检查。患者处于严重窒息状态，命悬一线。医护人员迅速采取吸引、钳夹、冷冻等多种介入手段，历时1个多小时，最终清理出气道内所有异物。吴奶奶神志转清，转危为安。

该院呼吸与危重症医学科副主任医师钱堃提醒，市民进食汤圆时要细嚼慢咽。老人和儿童，吃汤圆时最好是能分成小块，便于咀嚼。在吃汤圆的时候不要说话，不要情绪激动及大笑。当发生异物进入气道后，要第一时间就医，不要耽误。

健康新闻

卸除10公斤罕见巨大乳房肿瘤 她终于可以安稳入睡

星报讯(刘理扬 记者 马冰璐) 近日，在安医大二附院接受了左侧乳房肿瘤切除术后，经受了半年多煎熬的28岁姑娘小月(化名)终于感到如释重负。据悉，小月左乳被切除的肿瘤直径达35cm，重10余公斤，是迄今为止该院外科手术切除的最大肿瘤。

去年9月，小月发现左乳房有坚硬的小包块，同时伴有闭经症状。起初她以为是妇科疾病，在合肥一家妇科医院就诊后，没有进行乳腺方面的检查和治疗。谁知几个月后，左侧乳房的包块竟越长越大，从最初的直径只有几厘米迅速增大至15厘米。去年12月，小月来到省内一家综合医院就诊，被确诊为乳腺恶性肿瘤，由于病情严重，今年春节后小月在母亲陪同下专程赴上海治病。

在上海一家肿瘤专科医院进行了两个疗程的化疗后，小月的左侧乳腺肿瘤有缩小的迹象。4月的一天，小月在洗澡时发现接受化疗的左侧乳房表面溃破，接下来便一发不可收拾，由于溃破带来的化脓、炎症，小月开始发高烧并伴有贫血。

小月和母亲回到合肥，经多方打听来到安医大二附院就医。在安医大二附院多学科周密配合下，小月接受了左侧乳房肿瘤切除术。据悉，小月第一阶段的治疗效果良好，她如释重负，终于可以安稳入睡。

罕见“镜面人”遭遇十二指肠肿瘤 医生：概率不足百万分之一

星报讯(梁晓 何丹丹 记者 马冰璐) “镜面人”又称“镜子人”或“镜像人”，即心脏、肝脏、脾脏、胆等器官的位置与正常人相反，心脏、脾脏在右边，肝脏位于左边，心、肝、脾的位置好像是正常脏器的镜中像。7月26日，记者获悉，安医大二附院就接诊了这样一位特殊的伴有血管解剖变异的“镜面人”患者，经过12小时的手术，医生为这位患者成功切除了十二指肠肿瘤。据悉，该类手术在国内外文献中均罕见报道。

据了解，今年66岁的戴先生近1个月来出现了眼黄和尿黄的症状，出现症状后他随即到了家附近的医院就诊，当地医生告诉戴先生，他可能患上了十二指肠肿瘤，需要手术治疗。戴先生辗转来到了安医大二附院住院寻求手术治疗，在该院肝胆胰外科三病区。接诊医生给戴先生安排了检查，当腹部CT检查结果出来时，科室医生惊奇地发现，这是一位非常罕见的“镜面人”患者，发病率仅为百万分之一。

经过周密的术前准备，历经12小时的奋战后，这台腹腔镜胰头十二指肠切除手术顺利完成。在医护人员和家属共同的悉心治疗与照料下，戴先生最终好转出院。

健康提醒

汤圆卡住气管，80岁老人呼吸困难险窒息 专家提醒：进食汤圆要细嚼慢咽

星报讯(付艳 杨家来 记者 马冰璐) 软糯香甜的汤圆虽然好吃，但如果不注意很容易发生意外。7月21日，80岁的吴奶奶吃汤圆的时候不慎将其卡入气道，造成气管堵塞，呼吸困难，险些窒息。安徽省公共卫生临床中心、安医大一附院北区多学科协作，成功打通老人气道，为其挽回生机。

7月21日上午9点，家住合肥的吴奶奶在家吃汤圆时不慎呛进气管。之后，出现呛咳、呼吸困难，家人赶紧拨打了120，将她送向了安徽省公共卫生临床中心、安医大一附院北区急诊科就诊。吴奶奶入院时神志呈浅昏迷，呼吸微弱，面色紫绀，血氧饱和度仅有34%。

滁州铁路商贸有限公司召开股东会议的通知 各股东会成员：

根据《公司法》、《公司章程》的有关规定以及公司的实际情况，滁州铁路商贸有限公司决定于2022年8月10日14时在滁州商贸公司会议室(地点)召开全体股东会议。会议的议程为：1.同意公司解散；2.同意公司解散后进行清算；3.同意将上述决定进行公告公司解散情况及告知公司债权债务。请各位股东准时参加！若当日无法参加的，请提前联系公司对表决事项发表意见，书面发表意见的视为到会参加表决。

备注：本通知自登报之日起，15日后视为全体股东收到通知并同意会议审议事项。

联系人：戴淮林，电话：0550-2114191

滁州铁路商贸有限公司
2022年7月26日